

建设成德同城化桥头堡工作专班简报

第 22 期

建设成德同城化桥头堡工作专班办公室

2025 年 4 月 29 日

【产业集聚功能互补】

传感器协会“企业行”首站落地德阳高新区 近期，四川省传感器产业协会“企业行”系列活动首期在德阳高新区顺利开展，考察团走访高新区两家传感器企业，实地调研传感器研发、生产及应用成果。随后召开“四川省传感器产业协会·德阳高新区传感产业交流座谈会”，围绕四川省传感器产业发展进行讨论交流，指出四川传感器产业存在企业分散、规模不足等问题，强调成德两地需深化产业链协作与技术创新，发挥互补优势，推动西部传感器产业高质量发展。

（高新区科发局）

中国民用航空飞行学院获选全国“2025 低空经济典型案例” 3月30日，2025低空经济产业发展大会在北京召开，大会公布“低空经济典型案例”并授牌，中国民用航空飞行学院“筑牢低空经济安全根基，适航认证保驾护航”低空经济案例获评“2025低空经济

典型案例”。

(市发改局)

全国石油石化装备产业基地建设与发展大会在广汉召开 4 月 10 日至 12 日,以“数智深探·绿造未来”为主题的第九届全国石油石化装备产业基地建设与发展大会在广汉举行,活动吸引 500 余位来自国家部委、行业协会、“三油一网”及产业基地的代表参会。大会发布“三油一网”油气装备需求清单,展示宏华、宝石等企业新产品,并签约 10 个涉及技术研发、产业升级等领域的项目。此外,大会还安排了产业基地联席会议、企业参观、“两地一校”合作座谈会等丰富活动,助力产业数字化、智能化、绿色化转型。

(市经信科技局)

【文旅发展共荣共兴】

“诗韵桃花·春色连山”2025 桃花季主题诗歌朗诵暨文艺展演活动成功举办 3 月 23 日,“诗韵桃花·春色连山”2025 桃花季主题诗歌朗诵暨文艺展演活动在广汉连山镇举行。130 余位来自成都、德阳等地区作家、诗人和文艺爱好者参与。现场,朗诵者深情演绎古今桃花诗篇与原创作品,勾勒诗意春景。文艺展演环节,歌曲、舞蹈等节目精彩纷呈。此次活动展现桃花文化魅力,丰富群众精神生活,为连山春日添文化亮色。

(市文旅局、市文联、连山镇)

2025年度国际古迹遗址日四川主场活动暨“守护三星堆—金沙遗址”主题活动圆满举行 4月18日，2025年度国际古迹遗址日四川主场活动暨“守护三星堆—金沙遗址”主题活动启动仪式在三星堆博物馆举行。活动现场发布“三星堆—金沙遗址守护者招募计划”，发起《守护三星堆—金沙遗址微公益行动倡议》。4月18日至29日，系列主题活动同步开展，包括“古蜀遗韵 文明续脉”知识竞赛，“三星堆—金沙遗址文化遗产大讲堂”进校园、进社区活动，“三星堆—金沙：古今对话 守护文明”宣介，以及三星堆—金沙遗址实地参观等。此次活动旨在向公众普及遗址遗产价值，推动遗址所在地社区共建共享与可持续发展，引导社会各界参与文化遗产保护传承，营造珍爱文化遗产、坚定文化自信的浓厚氛围。

（三星堆博物馆）

广汉市与青羊区联合推出“青广春日踏青线路” 3月25日，青羊区携手广汉市推出“青广春日踏青线路”。该线路分为两条主题线路，旨在为游客提供沉浸式文化体验。古蜀文明探秘线串联了金沙遗址博物馆、浣花溪公园、广汉金雁湖公园以及三星堆博物馆，让游客感受古蜀文明的魅力，领略城市公园与田园花海的春色。田园花海寻踪线则把杜甫草堂博物馆、青羊宫文化公园、广汉松林桃花山和广汉易家河坝乡村旅游区相连，游客可漫步乡村花海，体验田园野趣，接受古文明的洗礼。此次踏青线路的推出，将进一步推动两地文旅资源共享，吸引更多游客感受青羊与

广汉的春日魅力。

(市文旅局)

【公共服务便利共享】

广汉市第四届职工职业技能大赛暨成德眉资第二届植保无人机操作邀请赛举行 3月26日，广汉市第四届职工职业技能大赛暨成德眉资第二届植保无人机操作邀请赛在广汉市南丰镇举行，来自成德眉资四市的39支队伍91名选手参赛。比赛采用理论考试和技能实操相结合的形式进行，理论考试内容为植保病虫害识别、农药安全使用，技能实操内容为花样飞行、故障维修。裁判组围绕选手的操作熟练程度、规范使用工具、完成时间等方面进行判定打分，最终决出一、二、三等奖共6名。

(市总工会、市农业农村局、市人社局)

广汉市、青白江区两地联合开展适应性培训，助力退役军人角色转型与职业发展 3月24日至28日，广汉市、成都市青白江区两地退役军人事务局联合开展为期5天的2025年春季自主就业退役士兵适应性培训，培训课程立足退役军人需求，涵盖政策赋能、心理调适、红色传承和技能实训四大板块，切实助力退役军人角色转型与职业发展。

(市退役军人事务局)

广汉市多校教师积极参与跨区域多元教研学习活动 3月27日，广汉市第五幼儿园组织全园教师参与由成都市二十四幼儿园组织的《学前教育法》在线学习。3月27日至28日，广汉市全

体小学语文骨干教师 22 人参加首届川苏小学语文教育论见暨第四届学术年会。3 月 31 日至 4 月 2 日，广汉市 11 名教师分批次参加成都郊区新城教研共同体组织的初中生物、语文、物理课堂研讨活动。4 月 1 日，广兴小学、金雁中学、实验小学等五所学校音乐教师参加四川省李萍名师工作室集体研修活动。

（市教体局）

【基层治理协同联动】

雒城街道多维度“取经”成都，持续推进基层治理现代化 4 月 10 日，雒城街道邀请电子科技大学教师开展 DeepSeek 政务应用专题培训，120 余人参训，助力提升政务工作效率与智能化水平。4 月 11 日，街道积极开展外出调研学习活动。金佛社区前往成都市成华区、锦江区，调研社区养老服务综合体建设，旨在解决社区结构简单、养老服务供给单一等问题，探索适配的综合服务体系；同日，街道办组织部分社区干部赴成都市青白江区大弯街道北新社区参访，通过现场观摩、交流座谈，重点学习社区治理共同体构建及“党建+商业”融合发展模式。4 月 15 日，金山社区前往成都市青羊区草堂街道送仙桥社区，深入学习智慧型社区建设经验，以探索智慧社区建设新路径。

（雒城街道）

广汉市、成都市青白江区毗邻乡镇司法所深化边界治理协作 4 月 17 日，依托“三水—城厢联调工作室”平台，广汉三水司法所和青白江城厢司法所联合开展边界矛盾纠纷排查及司法所工作

交流活动。双方深入边界村社、工业园区，聚焦边界土地争议、乡村旅游开发、劳动用工纠纷、交通安全隐患、邻里关系等重点领域进行排查。通过实地走访、查阅资料、与基层调解员沟通等方式，全面掌握边界区域的社情动态。同时，双方还围绕社区矫正和安置帮教工作展开经验交流，在信息共享、衔接管控、帮扶教育、走访排查等环节的区域协作上达成一致意见。

（市司法局）

【工作简讯】

近期，成都医学院第一附属医院消化内科与广汉市中医医院脾胃病科专科联盟签约及授牌仪式在广汉举行。

（市卫健局）

3月21日，成都市新都区公安局主要负责人率队到广汉市考察旅游警务以及重大安保工作。

（市公安局）

3月21日，四川省体系化农业科技创新与育种攻关成果推介会在广汉市举行。会上，山地数智农业川渝共建重点实验室正式揭牌。

（市发改局、市农业农村局）

3月23日，广汉市妇联组织蓝天艺术团40余名旗袍爱好者参加2025年成都·青白江樱花赏花季旗袍秀主题活动。

（市妇联）

3月26日，广汉市文旅局前往2025年成都·青白江樱花赏花

季活动现场布展，推介广汉文旅资源。

（市文旅局）

3月27日，广汉市残联组织残疾人参加在成都市青白江区举行的2025年成都市残健融合微型马拉松。

（市残联）

3月27日至28日，广汉市妇幼保健院与四川省妇幼保健院联合举办2025年农村妇女“两癌”筛查技术培训班，对辖区医护人员开展宫颈癌、乳腺癌相关知识培训及技术指导，并面向群众开展免费“两癌”筛查服务。

（市卫健局）

3月28日，广汉市农业农村局与四川农业大学教授就功能性大米试验示范工作开展深入交流，双方围绕品种筛选、种植技术及示范点布局等关键环节进行研讨，并明确下一步合作方向。

（市农业农村局）

4月起，广汉市人民医院新增4名省级专家来院坐诊，主要开展手术、疑难病例查房等工作。

（市卫健局）

4月1日，成都市锦江区春熙路街道人大工委赴汉州街道考察人大代表工作，双方围绕党建引领基层治理、民生实事票选制实践经验进行深入交流。

（汉州街道）

4月1日，德阳市生态环境局到广汉调研指导三星堆-金沙联

合申遗生态环境保护工作。

(广汉生态环境局)

4月9日，广汉市向阳镇联合青白江站，针对青白江与广汉交界区域铁路沿线企业，开展安全隐患排查整治行动。

(向阳镇)

4月9日，广汉市、成都市大邑县两地青年联合会联合开展“青联思享汇·委员建功行”成德青联委员交流活动暨城市价值推介会，来自两地的40余名青联委员参与其中。

(团市委)

4月13日，三星堆青铜神树、青铜面具、青铜兽首冠人像3件国宝级文物复制品亮相大阪世博会中国馆，向世界展示辉煌灿烂的古蜀文明。

(三星堆博物馆)

4月14日，成都市东部新区福田街道到广汉市三河镇交流学习高校周边市场管理工作。

(三河镇)

4月16日，重庆市渝中区城市管理综合行政执法支队一行到广汉开展考察交流活动，双方围绕城市管理执法领域的先进经验、创新举措展开深入探讨。

(市综合行政执法局)

4月18日，广汉市、成都市新都区两地道安办联合开展道路交通安全管理交流座谈会，双方围绕“两站两员”工作模式、重

点车辆管理情况、道路交通隐患排查治理等方面进行深入交流探讨。

（市公安局）

4月22日，广汉市向阳镇联合成都市青白江区弥牟镇举办“凝心聚力担使命·绿色先锋共行动”党建联建活动。

（向阳镇）

4月23日至25日，广汉市总工会联合成都市青白江区、新都区等5地总工会举办的“2025年成都百万职工技能大赛青白江区叉车工技能比赛暨成德眉资邀请赛”圆满举行。

（市总工会）

【本期信息报送情况】

市教体局报送信息6条，雒城街道报送信息4条，市农业农村局、市文旅局、市卫健局分别报送信息3条，市发改局、市公安局、市总工会、三星堆博物馆、向阳镇分别报送信息2条，市经信科技局、市司法局、市人社局、市综合行政执法局、市退役军人事务局、团市委、市妇联、市残联、广汉生态环境局、市文联、高新区科发局、汉州街道、三水镇、连山镇分别报送信息1条。

【温馨提示】

按照省同城化办工作要求，各单位信息报送实行一周一报制，报送的有效期为活动发生的一周内，逾期信息将不推送至省、市部门。信息报送情况将定期在成德同城化桥头堡专班简报中进行

通报，请各单位及时将相关信息报送邮箱 fgjqyxtfzg@163.com。

送：专班组长，市人大常委会主任，市政协主席，专班常务副组长、副组长。

发：各镇、街道，市级各部门，各产业园区，省、德阳市属有关单位。

广汉市建设成德同城化桥头堡工作专班办公室 2025年4月29日印
